
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΤΟΜΕΑΣ ΝΕΟΤΗΤΑΣ 
Λυκαβητού1 
10672   Αθήνα                                                                                          
Τηλ:0030 210 6983778                                                                                                  
email: youth@redcross.gr 
 

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ 
 

Διαγωνισμού Ζωγραφικής  
 

Θέμα : «1924-2024: 100 χρόνια δημιουργικής πορείας του 

Τομέα Νεότητας Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού -                                    

Ο Εθελοντισμός ως Στάση Ζωής» 
 

Ο συγκεκριμένος διαγωνισμός ζωγραφικής σκοπό έχει να ευαισθητοποιήσει 
μαθητές/μαθήτριες πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης σε θέματα 
ανθρωπισμού, αλτρουισμού και αλληλεγγύης έναντι των συνανθρώπων μας. Θα είναι μια 
αφορμή για τους/τις  μαθητές/μαθήτριες να εντάξουν το «εγώ» στην υπηρεσία του 
«εμείς». 

Φορέας υλοποίησης του εν λόγω διαγωνισμού είναι ο ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΕΡΥΘΡΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ 
και πιο συγκεκριμένα ο ΤΟΜΕΑΣ ΝΕΟΤΗΤΑΣ.  

 

Στοιχεία επικοινωνίας: 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΕΡΥΘΡΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ 

ΤΟΜΕΑΣ ΝΕΟΤΗΤΑΣ 

Δ/νση: Λυκαβηττού 1, 106 72 Αθήνα 

email: youth@redcross.gr    

Διευθύντρια : Μαρία Καστελλάνου 

 

 Σκοπός του διαγωνισμού είναι : 

 να παρουσιαστεί το πολυσχιδές και πολυδιάστατο πλαίσιο δραστηριοτήτων 
του μεγαλύτερου ανθρωπιστικού και εθελοντικού οργανισμού, του Ερυθρού 
Σταυρού, ο οποίος δραστηριοποιείται από το 1863 , ενώ αριθμεί 
περισσότερους από 180 Εθνικούς Συλλόγους σε όλο τον κόσμο.  
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 Οι μαθητές/μαθήτριες θα έρθουν σε επαφή με έννοιες όπως: 
εθελοντισμός, ανθρωπισμός, ουδετερότητα, ανεξαρτησία, παγκοσμιότητα, 
αμεροληψία και ενότητα, τις 7 θεμελιώδεις αρχές, οι οποίες εμπνέουν τα 
εκατομμύρια εθελοντών του μεγαλύτερου παγκόσμιου εθελοντικού 
οργανισμού. (πληροφορίες στις ιστοσελίδες www.ifrc.org , 
www.hellenicredcross.gr)  

 

Πιο συγκεκριμένα: 

      Την Οργανωτική/Επιστημονική   επιτροπή απαρτίζουν οι: 

1. Μαρία Καστελλάνου, Διευθύντρια Τομέα Νεότητας Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού 

2. Αλέξανδρος Δριμάλας, υπάλληλος Τομέα Νεότητας Ελληνικού Ερυθρού 
Σταυρού 

3. Γεώργιος Πίχλιαβας, εκπαιδευτικός, Διευθυντής 4ου Δημοτικού Σχολείου 
Ταύρου 

4. Μαρία Κοκκινιά, εκπαιδευτικός ΠΕ02, 14ου Γυμνασίου Αθηνών 

Σημειώνουμε ότι το προσωπικό του Τομέα Νεότητας έχει πολύχρονη εμπειρία και 
επαφή με μαθητές/μαθήτριες α΄θμιας και β΄θμιας εκπαίδευσης μέσω 
παιδαγωγικών προγραμμάτων τα οποία είχαν πάντα την έγκριση του 
Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων . 

• Δικαίωμα συμμετοχής στον διαγωνισμό έχουν μαθητές/μαθήτριες (ατομικά ή 
ομαδικά) Ε΄ και Στ΄ τάξεων Δημοτικών Σχολείων και Ειδικών Δημοτικών Σχολείων και 
όλων των τάξεων Γυμνασίων και Λυκείων Γενικής, Επαγγελματικής και Ειδικής 
Εκπαίδευσης. Τα έργα μπορεί να είναι ομαδικά ή ατομικά ( Τα κριτήρια αξιολόγησης 
είναι τα ίδια τόσο για τα ομαδικά όσο και για τα ατομικά έργα) 

  Τα έργα πρέπει να είναι πρωτότυπα και να μην περιλαμβάνουν υλικό το οποίο 
υπόκειται σε έλεγχο πνευματικών δικαιωμάτων. 

 Οι μαθητές/μαθήτριες μπορούν να συμμετάσχουν με ένα ή περισσότερα έργα σε 
καμβά με τελάρο  διαστάσεων 40x50 εκ. χρησιμοποιώντας ακρυλικά χρώματα. 

 Την επιτροπή αξιολόγησης αποτελούν οι εικαστικοί : 

α. Αριστείδης Χρυσανθόπουλος (εικαστικός, εκπαιδευτικός, 133ου Δημοτικού 
Σχολείου Αθηνών) 

β. Βασίλειος Λιαούρης (εικαστικός, εκπαιδευτικός, 9ου και 11ου Δημοτικών 
Σχολείων Γαλατσίου) 

 Ο διαγωνισμός θα αναδείξει τρεις νικητές από κάθε εκπαιδευτική βαθμίδα 

 Συγκεκριμένα θα δοθούν 3 βραβεία ( 1ο βραβείο, 2ο βραβείο, 3ο βραβείο – για τα 3 
πρώτα έργα) και 3 έπαινοι ( για τα 3 επόμενα έργα ζωγραφικής), σε κάθε 
εκπαιδευτική βαθμίδα, τα οποία αποτελούνται από βραβείο – έπαινο  (σε έντυπη 
μορφή).  

 Τα βραβεία και οι έπαινοι θα συνοδεύονται από δώρα για τους βραβευθέντες 
(αναμνηστική πλακέτα με το λογότυπο του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού), ενώ 
όλοι οι συμμετέχοντες παίρνουν βεβαίωση συμμετοχής. Σημειώνουμε ότι ΔΕΝ 
δίνονται χρηματικά έπαθλα/βραβεία. Τα έντυπα βραβεία/έπαινοι και τα δώρα θα 
δοθούν σε όλους τους/τις μαθητές/μαθήτριες που το έργο τους βραβεύεται, σε 
περίπτωση ομαδικής συμμετοχής. Τα βραβεία και οι έπαινοι είναι κοινά για τις 
ατομικές και για τις ομαδικές συμμετοχές. 

 Αξιολόγηση έργων : 5/2024 (η ακριβής ημερομηνία θα συμφωνηθεί με την 
Επιτροπή Αξιολόγησης) 

 Τα σχολεία που θα συμμετάσχουν, θα έχουν τη δυνατότητα να συμπληρώσουν ένα 
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ερωτηματολόγιο αξιολόγησης προκειμένου να γίνει, από εκπαιδευτικούς η 
αποτίμηση του διαγωνισμού. 

 Βράβευση διακριθέντων : Εκδήλωση βράβευσης 6/2024 (πιθανή ημερομηνία 22-6-
2024 / ο χώρος της εκδήλωσης, ο οποίος θα είναι σε κεντρικό σημείο της Αθήνας,  
θα επιλεχθεί με βάση τον αριθμό των μαθητών/μαθητριών που θα διακριθούν, 
δεδομένου ότι τα έργα είναι τόσο ατομικά όσο και ομαδικά) 

 

Σημειώνουμε ότι : 

 

 δεν υπάρχει καμία οικονομική επιβάρυνση για τους/τις μαθητές/μαθήτριες, των 
οποίων η συμμετοχή είναι προαιρετική και πάντα κατόπιν της σύμφωνης 
γνώμης των γονέων ή κηδεμόνων τους,  

 η προετοιμασία των έργων μπορεί να γίνει εκτός ωρολογίου προγράμματος, 
ώστε να μη διαταραχθεί η εύρυθμη λειτουργία των σχολικών μονάδων .  

 Επισημαίνεται ότι την ευθύνη της διαδικασίας υποβολής των αιτήσεων και των 
έργων αναλαμβάνει ο/η εκπαιδευτικός της συμμετέχουσας σχολικής μονάδας 

  Απαιτείται η έγγραφη συναίνεση των γονέων/κηδεμόνων των 
μαθητών/μαθητριών τόσο για τη συμμετοχή των μαθητών/μαθητριών στο 
διαγωνισμό όσο και για τη δημοσίευση των βραβευθέντων έργων κολλάζ, σε 
ηλεκτρονικό ή έντυπο μέσο, από το φορέα διοργάνωσης 

 Δηλώνουμε ρητά ότι ο φορέας διοργάνωσης αναλαμβάνει όλη τη διαδικασία 
υλοποίησης του διαγωνισμού και ότι διασφαλίζει τα προσωπικά δεδομένα και 
τα πνευματικά δικαιώματα των δημιουργών, σύμφωνα με τα αναφερόμενα 
στον Ν.2121/1993 «Πνευματική Ιδιοκτησία, συγγενικά δικαιώματα και 
πολιτιστικά θέματα [ ΦΕΚ 25/Α/04-03-1993].  

 Ο φορέας διοργάνωσης θα δημοσιεύσει τα βραβευθέντα έργα (κατόπιν της 
έγγραφης σύμφωνης γνώμης των γονέων και κηδεμόνων των βραβευθέντων 
μαθητών/μαθητριών) ενώ δεν θα προκύψουν έσοδα για τον Ελληνικό Ερυθρό 
Σταυρό ή για κάποιο άλλο φορέα από τη δημοσίευση των βραβευθέντων 
έργων. Η δημοσίευση των έργων σε ηλεκτρονικό ή έντυπο μέσο θα γίνει μόνο 
για εκπαιδευτικούς σκοπούς. 

 

ΦΑΣΕΙΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

 
Αποστολή αιτήσεων συμμετοχής έως 22-12-2023. 

(φόρμα συμμετοχής: https://forms.gle/cdL8yHpMEKg8UXc96 ) 

 Αποστολή έργων έως 31/3/2024 στον:  

 

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΕΡΥΘΡΟ ΣΤΑΥΡΟ 

ΤΟΜΕΑ ΝΕΟΤΗΤΑΣ  

Λυκαβηττού 1 

106 72 Αθήνα 

Τηλ.: 210 6983778 

Email: youth@redcross.gr 

 Αξιολόγηση έργων : 5/2024 

 Βράβευση διακριθέντων : Εκδήλωση βράβευσης 6/2024 (πιθανή ημερομηνία 22-6-
2024 / ο χώρος της εκδήλωσης θα είναι σε κεντρικό σημείο της Αθήνας) 

https://forms.gle/cdL8yHpMEKg8UXc96
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Φιλοδοξούμε η διοργάνωση του Πανελλήνιου αυτού διαγωνισμού να δώσει τις πραγματικές 
διαστάσεις του Εθελοντισμού και του Ανθρωπισμού. 

 


